

Diario de Burgos

Año LIII / N.º 16.207 / Domingo 23 de Mayo de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Vanos intentos bolcheviques en Lusschansk y Sujinischí

Llegóse a combatir en algunos sectores cuerpo a cuerpo y los rusos sufrieron graves pérdidas

Los aviones aliados atacaron Alemania y los alemanes Londres

Gran Cuartel General del Fuhrer.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el frente del Este, los ataques efectuados por el enemigo en la región del Norte de Lusschansk y al Noroeste de Sujinischí han fracasado, parcialmente en combates cuerpo a cuerpo, con graves pérdidas para el adversario. La aviación ha apoyado los combates defensivos del ejército mediante interesantes ataques efectuados por los aviones de bombardeo y en picado.

En la retaguardia del sector central del frente del Este han sido destruidos 15 campamentos de bandidos y aniquilados sus componentes. Ha sido capturado gran botín de armas y material de reserva.

En el resto del frente Oriental, actividad recíproca de los elementos de choque y de reconocimiento.

En aguas de la península de Pescadores, un transporte enemigo de 4.000 toneladas fué hundido por una bomba.

El camarada Arrese se trasladará a Valencia

Para presidir la clausura de la XXI Feria de Muestras

Valencia.—El ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, se trasladará a Valencia el domingo día 30, para presidir la sesión de clausura de la 21ª Feria Muestrario Internacional, según ha manifestado el gobernador civil, señor Laporta Girón, a su regreso a Madrid.

Dijo que han quedado constituidos los nuevos Ayuntamiento y Diputación provincial, los cuales tomarán posesión, respectivamente, el lunes y el martes de la próxima semana.—Cifra.

En la zona del Mediterráneo nuestra aviación, destruyó ayer 18 aparatos adversarios. Aviones rápidos alemanes protegidos por cazas atacaron, durante el día, con marcado éxito las bases aéreas de la isla de Malta.

Un ataque diurno del enemigo contra la bahía alemana ha originado pérdidas entre la población. Fueron causados daños de importancia en las ciudades de Wilhelmshaven y Emden. La aviación de caza, así como la artillería de la DCA, de la marina de guerra y de la aviación, derribaron a 17 cuatrimotores de los bom-

barderos asaltantes. Hemos perdidos dos cazas en el curso de estos combates.

En sus incursiones contra los territorios ocupados del Este, el adversario ha perdido 4 aparatos.

Aviones rápidos de bombardeo atacaron de nuevo anoche determinados objetivos militares de la región de Londres y de la costa meridional de Inglaterra. Un avión no ha regresado de estos ataques.

Algunos aparatos enemigos en misiones de diversión, han volado anoche sobre los territorios del Oeste y el Norte de Alemania.

Efe

Ataque a un convoy aliado por la aviación italiana

Un petrolero y otro barco resultaron hundidos

BOMBARDEO DE LOS AERODROMOS DE MALTA

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Aparatos "mosquitos" del servicio de bombardeo atacaron en las últimas horas de la tarde de ayer, los objetivos ferroviarios de Orleans.

"Durante la noche fueron lanzadas minas en aguas enemigas. También fué bombardeado Berlín. Aviones de caza atacaron un convoy enemigo a lo largo de la costa francesa y hundieron dos barcos.

Otras formaciones de caza han atacado los objetivos ferroviarios del Norte de Francia.

Cinco bombarderos y un caza no han regresado de estas operaciones"

UN AVION ALEMAN DERIBADO SOBRE LONDRES

Londres.—Con respecto a la actividad aérea alemana de anoche sobre el Sureste de Inglaterra y región londinense dice el ministerio del Aire:

El número de víctimas es pequeño y los daños materiales son de poca consideración. Un avión enemigo fué destruido.—Efe.

PARTE ALIADO

Cuartel general aliado en Africa del Norte.—El parte de guerra del día de hoy dice: "Ayer y anteanoche la aviación estratégica prosiguió sus ataques ofensivos contra los aeródromos enemigos. Cerdeña, fué atacado por bombarderos Wellington durante la jornada del jueves pasado.

Por otra parte, aparatos fortalezas volantes, escoltados por cazas Lightning, efectuaron incursiones contra los aeródromos de Sociacca y Castellano de Sicilia. De todas estas operaciones no han regresado siete aviones aliados.—Efe.

Las camaradas alemanas de la B. D. M. rindieron homenaje a la memoria de José Antonio

San Lorenzo de El Escorial.—Para rendir homenaje a José Antonio llegaron al monasterio de El Escorial las jerarquías femeninas alemanas que visitan España invitadas por la delegación nacional de la Sección Femenina de FET y de las JONS, les acompañaban la delegada provincial, la regidora central del Servicio Exterior y otras autoridades. A la entrada del Monasterio fueron recibidas por las autoridades y jerarquías locales y las camaradas de la B. D. M. pasaron seguidamente a la basílica, donde, en la tumba del Fundador ofrendaron una corona de laurel.—Cifra.

Stalin anuncia la disolución de la Internacional Comunista

«Nos hallamos ante el mayor acto de propaganda bolchevique»

Se afirma en los medios oficiales alemanes

En Londres dicen que la «medida» ejercerá un efecto favorable en las relaciones de los aliados

Londres.— El Comité ejecutivo de la Internacional Comunista, anuncia Radio Moscú, ha publicado un decreto en el que recomienda la disolución de la Internacional Comunista, a causa de "las condiciones creadas por la guerra mundial".—Efe.

NUEVA FASE DE LAS RELACIONES ANGLOSAJONAS Y LA U. R. S. S.

Londres.— Refiriéndose a la resolución del Comité ejecutivo de la Internacional Comunista, que recomienda la disolución de esta organización, el redactor diplomático de la Agencia Reuter dice que tal recomendación significa que en lo sucesivo el comunismo será nacional y un producto indígena en cada país, cesando como organización internacional. Añade que las actividades comunistas de cada nación no dependerán en adelante de la dirección y coordinación de la Komintern. En los países aliados, cada partido nacional comunista se dedicará a apoyar el esfuerzo de guerra con la máxima intensidad.

Según dicho redactor, la iniciativa ejercerá un efecto especialmente favorable en las relaciones entre los Estados Unidos y la URSS y en Gran Bretaña, merced a dicha medida, entrarán en una nueva fase las relaciones entre el comunismo y el laborismo y la afiliación de los comunistas al partido laborista.—Efe.

REUNION DEL COMITE DEL PARTIDO COMUNISTA INGLÉS

Londres.— El comité central del partido comunista de la Gran Bretaña ha sido convocado, en sesión especial, para el lunes próximo, con el fin de examinar la resolución del presidium del Comité ejecutivo de la Internacional Comunista en que se propone la disolución de esta organización.—Efe.

COMENTARIOS ALEMANES

Berlín. La disolución de la Internacional Comunista debe considerarse como el mayor acto de propaganda bolchevique emprendido hasta ahora por Stalin —dice el redactor diplomático de la Agencia D. N. B. Se trata de una maniobra de gran envergadura porque la supresión de los lazos internacionales del bolchevismo

(Pasa a octava página)

En Ucrania

se ha creado una Legión de voluntarios anticomunistas

A instancias de la población del país

Lemberg.—Ha sido creada una Legión de voluntarios anticomunistas a instancias de la población ucraniana del gobierno general en Galicia. Con este motivo se ha celebrado un acto en el palacio del gobierno general en Galit que asistieron numerosos representantes de la población ucraniana.—Efe.

Operación defensiva alemana coronada por el éxito

Propósitos bolcheviques condenados al fracaso

Berlín.—"En su ataque de ayer contra las posiciones alemanas del sector de Lissichansk, en el curso medio del río Don, los bolcheviques perdieron 45 de los 50 carros que emplearon contra la infantería y artillería alemana. Por su parte, los Stukas y la aviación de combate destruyeron otros 19 carros".

La Oficina Internacional de Información añade que gran parte del éxito alemán en esta operación defensiva corresponde a la aviación de batalla, que inutilizó gran parte de la artillería pesada soviética aun antes de haber empezado el enemigo su ataque.

Con respecto al ataque frustrado del adversario en el sector al suroeste de Suchinichi dice: "Indudablemente, en esta acción quería el mando soviético ensanchar los puntos de partida de su posible gran ofensiva".

Al mismo tiempo que aumenta sus preparativos en la región de Moscú, el enemigo intenta provocar disturbios en la retaguardia alemana por medio de paracaidistas que aterrizan en distintos puntos a la vez. Sin embargo, su propósito se ve condenado al fracaso, gracias a la rápida intervención de las unidades germanas designadas para la lucha contra las bandas de guerrilleros.—Efe.

Tiene una influencia muy grande que el mundo nos vea unidos, optimistas, fuertes y llenos de confianza y de fé.

(Del discurso del Caudillo en Sevilla).

Indescriptible entusiasmo se acusa en toda España

Para la conmemoración del MILENARIO de CASTILLA

La Comisión del Milenario de Castilla juzga llegado el momento de comenzar a suministrar al público noticias relacionadas con sus trabajos de preparación de los magnos festejos proyectados ya en franca madurez y posibilidades de esplendor.

Desde la fecha de su constitución, funciona, dividida en tres ponencias, Religiosa, Cultural y Castrense, que corresponden a los tres aspectos de la conmemoración, y tanto el Pleno de la Comisión, como las mismas, viene celebrando con periodicidad sesiones en las que se elaboran los planes de actuación y se disponen las directrices propagandísticas y las gestiones de sus miembros ejecutivos.

Asimismo se halla establecida una oficina permanente, radicante en la Casa Consistorial de esta ciudad, cuyo cometido es desarrollar las ideas y ejecutar los acuerdos de la Comisión.

La reacción exterior, en todos los ambientes en que se ha establecido contacto, no ha podido ser más lisonjera; las esferas oficiales responden con un entusiasmo indescriptible. Las autoridades de quienes se ha recabado apoyo, las representaciones y personalidades de alto relieve nacional requeridas, rivalizan en esta explosión de adhesión y homenaje a Castilla.

Son de señalar la espontaneidad y el calor con que responden todas las provincias españolas.

En días sucesivos será ampliado este avance de noticias, con el fin de mantener tenso el ánimo y satisfacer la natural curiosidad de todos los buenos burgaleses en ocasión tan señalada para Castilla y su Cabeza.

En el Palacio Arzobispal se ha recibido el siguiente telegrama de Zaragoza:

"Deseando haya tenido feliz viaje, envío Sr. Arzobispo y peregrinos todos, cordialísimo saludo. Domenech, Arzobispo de Zaragoza".

Comunión Pascual a los enfermos del Hospital militar

Hoy domingo se distribuirá la comunión a los heridos y enfermos del Hospital Militar.

En la solemne ceremonia oficiará el Obispo Auxiliar de nuestro Rvdo. Prelado, Dr. Llorente y asistirán representaciones del capitán general y gobernador militar de la plaza, así como comisiones de jefes y oficiales de los diferentes Cuerpos y dependencias militares.

Rendirá honores al Santísimo una sección del Regimiento de San Marcial con la banda de música de la 61 División.

A los enfermos se les servirá a mediodía una comida extraordinaria.

Notas militares

ASCENSOS

Se asciende al empleo de capitán provisional al teniente de Intendencia don Santos Luis Ochoa, de la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Navarra.

HABERES PASIVOS

Han sido clasificados en situación de retirados con el haber mensual de 900 pesetas el capitán de Caballería don Julián Rodríguez Caminero; con 630, el maestro herrador don Miguel Martínez Murga, y con 240, el guardia civil Cirilo Hernández Anchia, cuyas pensiones percibirán por la Delegación de Hacienda de Burgos.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión, de 5.000 pesetas a don Ireneo Antón Gutiérrez y doña María Rodrigo González de Burgos; de 4.500, a don Manuel Resines Mendoza y doña Felisa Ortiz San Millán, de Cabría, de 795'50, a doña Eulalia Martín Peña, de Burgos, y de 9.000 a doña Estefanía Martínez Espinosa, de Burgos.

SANTOS DE HOY

Dominica IV después de Pascua. La Aparición de Santiago Ap. Ss. Miguel ob., Eutiquio ob., Desiderio ob. Misa, con rito semidoble y color blanco, de la Dominica, segunda oración de la Aparición de Santiago ap. tercera por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Pascua.

SANTOS DEL LUNES.— San Vicente de Lerin pbr., Juan de Prado, Susana y María mrs.

Misa, con rito simple y color blanco, de la dominica anterior, segunda oración, Concede, tercera por la Iglesia, cuarta por la paz.

SANTOS DEL MARTES

Santa Magdalena, Sofía Barat fb. Gregorio VII, Bonifacio IV y Urbano papas mrs, León conf.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Gregorio (símbolo me del común de sumo pontífice) segunda oración de S. Urbano tercera por la paz.

CULTOS

Catedral: Misas rezadas desde las siete, en la capilla del Santo Cristo. A las diez, horas menores, procesión y misa conventual. A las once y media y doce misas rezadas en la nave mayor.

SAN LESMES

Novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa. Por la mañana a las ocho y media misa rezada en su altar.

Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, novena sermón por el R. P. Juan Esteban S. J. bendición y reserva.

MERCED.—A las doce y media misa rezada con instrucción doctrinal sobre el siguiente tema:

La familia. Educación de los hijos. Quién debe educar. Derechos de la familia sobre el Estado. Los padres, incomparables educadores. Sublime pedagogía de la madre. ¿Cómo educar?

Juanta general del Apostolado de la Oración presidida por el excelentísimo señor Obispo Auxiliar. Tendrá lugar hoy, día 23, a las siete y media de la tarde en la Iglesia de la Merced. Con sumo interés se recomienda la asistencia a ella de todos los socios y socias del Apostolado de Burgos. El Señor Secretario leerá una sucinta Memoria del año, se presentarán las cuentas y al final se recogerán las limosnas con que cada uno quiera contribuir para sufragar los gastos de la Asociación.

R. R. TRINITARIAS.— Cuya misa suates en honor de la Santísima Trinidad.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, trisagio cantado, consagración al Inmaculado Corazón de María, terminando con la reserva.

ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES.— Las Hermandades Hospitalarias del Sagrado Corazón de Jesús, dedican a su Excelencia Patrona, Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, los siguientes cultos:

Hoy día 23, da comienzo la novena con la misa a las siete y media.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario y ejercicio de la novena, terminando con la reserva.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— Archicofradía del Santísimo Sacramento. Día 23 de Mayo, domingo IV de Pascua de Resurrección.

A las ocho y media en punto, saldrá la procesión para dar la Comunión Pascual a los enfermos e impedidos de la Feligresía.

A las once, misa solemne, con exposición, bendición y reserva de Su Divina Majestad, cantada por la Schola Cantorum y orquesta Santa Cecilia, de la Juventud Obrera Católica y se mún por el doctor don Abilio del Campo Barrena, profesor del Seminario Metropolitano.

Terminado este acto religioso, se reunirá la Hermandad en Junta general en el local acostumbrado, para dar a conocer la designación de cargos y colecta anual.

Día 24. A las diez, solemne funeral y misas por los hermanos y familiares difuntos.

MES DE MAYO

SAN LESMES.— Por la mañana a las ocho y por la tarde a las ocho.

SAN LORENZO.— Por la mañana a las ocho, por la tarde, a las ocho.

CARMEN.— Por la mañana a las siete y ocho y media, por la tarde, a las ocho.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.— Por la tarde a las siete y tres cuartos.

SAN ESTEBAN.— Por la tarde, a las ocho.

MERCED.— Por la mañana a las siete y cuarto y ocho y media, por la tarde, a las ocho.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho.

SAN GIL.— Por la mañana a las ocho, por la tarde, a las ocho.

SAN PEDRO DE LA FUENTE.— Por la mañana a las ocho, por la tarde a las siete.

REPARADORAS.— A las cinco, estación, rosario y mes de María, terminando con la bendición del Santísimo, poesías por los niños y niñas del colegio.

SAN JULIAN SAN PEDRO Y SAN FELICES.— Por la mañana a las ocho.

Por la tarde, a las ocho.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta obras camino vecinal

En el pueblo de Ascarza, Municipio de Condado de Treviño, el día 14 de Junio, a las 12 de la mañana se subastarán las obras del camino vecinal de dicho pueblo al kilómetro 21 de la carretera de Miranda de Ebro a Bernedo (Alava), con una longitud de 3.866 metros y un presupuesto de 104.500 pesetas, cuyo plano y pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Alcaldía de barrio de Ascarza y en la Secretaría del Ayuntamiento de Treviño.

Ascarza 18 de Mayo de 1943. El Presidente, José Villarreal.

Ayuntamiento de Burgos

Se pone en conocimiento del público en general, que el plazo para la admisión de pliegos con el fin de optar a la subasta de construcción de aceras en el segundo trozo, margen izquierda del paseo de Los Vadillos, termina a las doce horas del martes, día 15 de Junio, debiendo constituir previamente un depósito provisional por la cantidad de 404.40 pesetas, equivalente al 2 por 100 del tipo de licitación fijado en 20.218,58 pesetas.

Las condiciones y demás antecedentes de la subasta se hallan de manifiesto en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal.

Alcaldía de Burgos

El día 29 del actual, a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial la subasta por pujas a la Llana de los puestos señalados en la vía pública para la venta de he-lados.

Las condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado de Alcaldía, de la Secretaría Municipal, durante las horas hábiles de oficina.

Burgos, 6 de Mayo de 1943. El alcalde-presidente, Aurelio Gómez Escolar.

LA HUMANIDAD. San Juan 61. - Teléfono 2004

LA SEÑORA

Doña Salustiana Izquierdo Casado
(Viuda de D. Agustín Ontañón)

falleció el día de ayer, a los 84 años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, don Mariano (ausente), doña Luisa, don Victoriano (ausente) y doña Benilde; hijos políticos, don Domingo Carazo, don Feliciano San José y don Marcos de Abajo; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al entierro y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el primero hoy domingo, a las diez y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo el lunes 24, a la misma hora.

Vivia: San Juan 63. Burgos 23 de Mayo de 1943

VII ANIVERSARIO

LA NIÑA

Rosario Campo Pampliega
que falleció en Burgos el 25 de Mayo de 1936

(Q. E. P. D.)

SUS PADRES, HERMANOS Y DEMAS FAMILIA

El novenario de misas que dará comienzo el martes, día 25, a las ocho y media, en la capilla de Anclanos Desamparados, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 23 de Mayo de 1943

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña María Mariscal Garzón
falleció el 23 de Mayo de 1942

(Q. E. P. D.)

SU ESPOSO, DON LEONARDO CARCEDO MARTINEZ, HIJOS Y DEMAS FAMILIA

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana Lunes 24, en la parroquia de San Cosme, de siete y media a diez, ambas inclusive; en el Convento de Padres Carmelitas, de seis a diez, menos la de nueve; en el Convento de Clarisas, a las siete, ocho y nueve; en Hermandades de los Pobres, las de ocho y media, nueve y nueve y media, y el manifiesto de la tarde, a las siete, así como los funerales que se celebrarán el mismo día en Arcos de la Llana y Palacios de Benaber, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 23 de Mayo de 1943

Amplificadores Y ALTAVOCES
PARA RAILES
BATTANER - MONEDA. 14

LUBRIFICANTES AMERICANOS
R U V E L
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
Importador
IPARRAGUIRE 11 - BILBAO

Asunto del día
Vendo dos pisos llave en mano, en la Cañera. Casa de muy buena construcción desahogada, en 110.000 pesetas. Varios chalets y pisos en calles muy céntricas. SAENZ DE SANTA MARIA. San Juan, 65.

GARANTIA TELEFUNKEN
CALIDAD TELEFUNKEN
DURACIÓN TELEFUNKEN
FACILIDADES DE PAGO TELEFUNKEN
TELEFUNKEN VAQUERO
REGALOS PARA BODAS VAQUERO
APARATOS DE LUZ TODAS CALIDADES VAQUERO
VALLADOLID - BURGOS - PALENCIA



Lubrificantes "ICLO"
Tipos especiales para la Agricultura y maquinaria en general, de aceites y grasas orgánicas.
Pedidos: Apartado 181 - José María Lacort, 20 - Valladolid

HERMANDAD entre el Ejército y la Falange

UNA solidaridad, unánime vocación patriótica, profunda vibración espiritual, son las normas que impulsan a la España de Franco en su tierra revolucionaria y reivindicadora de los valores raciales liberados en la guerra cuando se hallaban en trance de perecer.

Principios tan esenciales de nuestra vida, constitutivos de nuestra recia personalidad histórica, han de servir, no solo con la efusión preciosa de las energías nacionales, sino con la trabazón insuperable de los órganos vitales de España.

Y esa tónica, que reúne en común anhelo al pueblo, sintiendo-se intérprete de los destinos de la Patria con su diaria actividad, tiene en el Ejército y la Falange los puntales más firmes, la garantía plena de que la obra iniciada por el Caudillo y en creciente lozanía y esplendor cada día que pasa, se ejecutará, culminándose el proceso histórico que se abrió el 18 de Julio para ventura de los españoles.

La gloria de nuestras instituciones castrenses y el fervor y sacrificio que representan las escuadras falangistas, se han conjugado en un acto íntimo celebrado ayer en Valladolid, como antes en Oviedo y en otras poblaciones españolas, para proclamar la unidad inquebrantable de su ardor y entereza, su disciplina y decisión en servir a la causa sagrada de España.

Es esa hermandad, consagrada en la vecina ciudad, piedra de toque que, como preciado talismán, se ofrece ante los hombres de nuestro país, proclamando la identidad de afanes que al Ejército y a la Falange une como síntesis gozosa de la Patria recobrada. Es esa hermandad, reafirmada en frases de íntimo cariño y admiración de las juveniles escuadras azules al heroico Ejército español, algo más que un testimonio ocasional de mutua comprensión y comunes aspiraciones. Es, por encima de todo, el decidido fulgor de la España eterna que cimienta su gloria en la Unidad, consagrada, así, de forma tangible, una vez más, por las fuerzas más poderosas de nuestro resurgimiento.

Pueden los escépticos o derrotistas lanzar sus cantos de sirena —insidiosos e interesados— dudar de nuestra fecundidad. Que frente a ellos, los hombres nuevos de la España de Franco, con voz entera y ardiente, ofrecemos a unos y otros este ejemplo admirable de hermandad de esas fuerzas vitales que, en su hermandad, ofrecen, reiteradamente, el más excelso testimonio de que España cumplirá su providencial destino, en estas rutas de gloria por las que el Caudillo la conduce, y en las que íntimamente unidos, marchan Ejército y Falange, seguidos por un pueblo con fe en sus destinos eternos.

Remita su fotografía

o la de sus familiares a Laboratorios Amaya. San Lorenzo 10, Madrid. Por dieciséis pesetas recibirá Vd. contra reembolso una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías.

Reunión de Roosevelt y Churchill

Washington.— Roosevelt y Churchill se han reunido anoche con los jefes de sus Estados Mayores para escuchar los informes preliminares concernientes a sus disposiciones para las próximas medidas militares dentro de la guerra total.

El presidente norteamericano y el primer ministro inglés, pasarán el fin de semana estudiando estos informes. Probablemente adoptarán una decisión definitiva a comienzos de la semana próxima.

CHURCHILL CAMBIA DE RESIDENCIA

Washington.— Winston Churchill ha trasladado su residencia desde Casa Blanca a la embajada de la Gran Bretaña. Esto parece indicar la inminencia de decisiones finales.

Washington.— Churchill halló reunido al personal de la embajada de Gran Bretaña en esta capital y, sin previo aviso, pronunció una alocución en la que, en particular, declaró que "aunque exista la posibilidad de que el ejército alemán se derrumbe como lo hizo en Viena, en la última guerra y ahora en Túnez, no hay razón para esperar un final repentino". Comentando el cambio de

la situación militar desde su última visita a los Estados Unidos, en Julio de 1942, dijo que el ejército británico ha establecido su prestigio, después de sus humillantes derrotas de Tobruk y Singapur. Declaró que todo lleva actualmente buen camino para los aliados, pero que la tarea futura ha de ser ardua.

El "premier" británico, ya instalado en la embajada de su país, ceno con Lord Halifax, y varias personalidades británicas y norteamericanas.

Poco después de su llegada a la embajada británica, Churchill celebró una conferencia con el comandante de las fuerzas norteamericanas en China, general Stilwell.—Efe.

COLISEO CASTILLA Exito de la gran película CAMPEONES

Lotería Nacional

Un premio en Burgos

Madrid.— En el sorteo de la Lotería Nacional celebrada hoy han resultado premiados los números, con las cantidades que se indican:

Primero.— Número 32.245, Sevilla, premiado con 200.000 pesetas.
Segundo.— 18.748, Madrid, Sevilla, Barcelona, Jerez, Bilbao, 100.000 pesetas.

Tercero.— 22.506, Valencia, Madrid, Barcelona y Oviedo, 50.000 pesetas.

Premiados con 3.000 pesetas, 2.032, Peñaranda, La Coruña, Granada y Palma de Mallorca; 4.609, Alcoy, Puerto de Santa María, Barcelona, Avilés y Zamora.
5.755, Algeciras, Madrid, Almería y Gandía.
7.498, BURGOS, Madrid, La Línea, Córdoba y Sevilla.

9.981, Sevilla, Cazalla de la Sierra, Madrid, Palma de Mallorca y Bilbao.
14.387, Morón de la Frontera, Campillos, Málaga, Lugo y La Línea.
19.629, Valencia, La Coruña, Barcelona y Granada.
20.328, Santander, Santiago, Victoria, Mahón y Getafe.

34.206, Barcelona, Málaga, El Ferrol del Caudillo, Torredonjimeno y Valencia.
30.281, Barcelona.
36.035, Granada.
49.764, Melilla, Granollers, Las Palmas y Valencia.

50.261, Barcelona, Los Barrios, Las Palmas, Valencia.
51.386, Barcelona, Madrid, Málaga, Granada y Tudela.
51.812, Melilla, Ceuta, Málaga. La Línea de la Concepción y Valencia.—Cifra.

DECOLORACION DEL CABELLO

Girasol

FORET

Anuncio

La Electricidad Industrial — Vitoria 10 — Burgos — Teléfono 1324 — Dispone de personal técnico para la reparación de toda clase de maquinaria eléctrica; especialidad en bobinado de motores, transformadores y ramo de automóvil en general, garantizándose todos los trabajos.

Vagonetas

volquetes, vía completa, cambios de vía, placas giratorias, palas excavadoras, compresores, machacadoras, molinos, recambios y accesorios, etc. Entrega inmediata, suministros ferroviarios, Gran Vía, 88, Bilbao.

AGUARDIENTES

LICORES Y ANEADOS FINOS
Precios convenientes
V. del Barrio
Fábrica Alhóndiga Municipal
Teléfono 1718 — BURGOS

TODOS LOS DIAS se interpretará el Himno Nacional en las prisiones

Después del toque de oración

Y también en cuantas solemnidades se celebren

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, una orden de Justicia en la que se indica que, a partir de su publicación, en cuantas solemnidades se celebren dentro de las prisiones, bien sean religiosas, patrióticas o culturales y, diariamente en la formación de la tarde y después del toque de oración, se interpretará el Himno Nacional por las bandas, orquestas, coros o cornetines de los establecimientos penitenciarios. Los penados escucharán dicha audición o el aludido toque en posición de firmes y descubiertos. Al terminar, el director del establecimiento o persona que le represente, dará en voz alta y haciendo el saludo reglamentario, los gritos de ¡Arriba España!! ¡Viva Franco!! Acto seguido finalizará la ceremonia.

CINE AVENIDA

A las 3½ — ESCUADRILLA 54, 74 y 107
RODA EN EL INFIERNO
El jueves, espectáculo de variedades

El mayor yacimiento de antimonio del mundo

Ha sido hallado en Méjico

Méjico.— El mayor yacimiento de antimonio del mundo ha sido descubierto en Mixtepec (Oaxaca). En los medios industriales se pone de relieve que este descubrimiento soluciona el problema de la industria de guerra, dado que China exportaba el 75 por 100 de la demanda mundial de antimonio.—Efe.

LA MODA DEL CAFÉ... PONCHE ASTURIANO

El Sepem y la enseñanza

Madrid.— En España, existía, como en todas las naciones civilizadas, el problema de los profesionales intelectuales: su colocación, honorarios, etcétera; un aspecto importante del mismo, es el profesorado privado. Era necesario llegar a una dignificación y elevación social de quienes cumplen una función tan alta. Es de cir, revalorizar los títulos universitarios.

El S. E. P. E. M., acudió a esta necesidad desde la primera hora de su fundación. La verificación de las colocaciones de licenciados y doctores; las oficinas técnicas de información y colocación que funcionan en todos los servicios provinciales de enseñanza media; el registro de los contratos de trabajo docente y su regulación, han sido etapas fundamentales logradas ya por el S. E. P. E. M. en la labor de revalorizar los títulos universitarios.

Ebanistas

Oficiales y ayudantes necesito. Informes: esta Administración y Oficina de Colocación.

COSECHADORA

Internacional, núm. 2, vendemos. MOTORES Y MAQUINARIA". Paseo Pamplona, 21. ZARAGOZA.

POMADA CEREO

Quemaduras Granulaciones Erpes, Eczemas, Ulceras, Grietas, SA BANONES ULCERADOS.

Cesura Sanitaria nº 276

Se anuncia para muy en breve una acción de gran escala

Declara el corresponsal de la agencia Reuter

Washington.— El corresponsal especial de la Agencia Reuter escribe:

"Dentro de unos días, quizá de horas, se tomarán decisiones para lanzar a las fuerzas aliadas terrestres, aéreas y navales, en una acción de tan gran escala como no se ha visto todavía, salvo en Rusia. Los americanos también esperan que se encontrarán los medios de acelerar la ofensiva contra el Japón, ya acordada por los Estados Mayores conjuntos, los cuales estudian el problema en la Casa Blanca. La declaración del presidente Roosevelt de que la mayoría de las fuerzas terrestres y navales de los Estados Unidos y la mitad de la flota aérea, se encuentran en el Pacífico, confirman la promesa de Churchill de que la Gran Bretaña combatirá contra el Japón hasta el fin.

Jerez de la Frontera se consagró al Corazón Inmaculado de María

Hizo la consagración el cardenal Segura

Jerez de la Frontera.— La ciudad de Jerez ha sido consagrada al Inmaculado Corazón de María, como acto final de las ceremonias religiosas celebradas por el prelado de la diócesis con motivo de la semana misional en la que el doctor Segura ha venido pronunciando conferencias religiosas matinales para las señoras y, para los hombres, por la noche.

Esta mañana cerraron la industria y el comercio para que pudieran asistir a la misa de comunión celebrada en la Alameda de las Angustias, en la que había sido levantado un altar, presidido por una imagen de la Inmaculada Concepción.

Terminada la misa, el cardenal Segura, revestido de pontifical, leyó un auto de reparación al Señor, y después dió la bendición con el Santísimo. A continuación se celebró la consagración de la ciudad al Inmaculado Corazón de María, pidiéndole particularmente, a la madre de Dios por la paz del mundo.

Finalmente se cantó el Himno Eucarístico. Al retirarse el cardenal Segura fué objeto de grandes demostraciones de filial afecto.

El comienzo clínico de la tuberculosis es más frecuente en la mujer entre los 15-20 años; en el hombre de los 20-30 años.

Ampliaciones

Foto - Esmaltes con joyas ¡Profesionales! ¡Revendedores! Pedid catálogo ilustrado Talleres Estudio GOYA SALAMANCA (REI)

TORNILLERIA

Tornillos de acero pulido, grandes existencias. F. Béjar — Tornillería Dr. Areilza 22-Apartado 403-Bilbao

Orujo superior

Orujo y aguardiente de todos tipos. Vermouth ruso y francés. ANTONIO CARDOBA BARRICAL. Alhóndiga, 21.—San Juan, 51.

Teatro Principal

Hoy a las OCHO tarde y ONCE noche ¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO! DEL FORMIDABLE ESPECTACULO DE

Conchita Piquer con Amalia de Isaura

Mañana lunes reanudación de la temporada de Comedia a PRECIOS POPULARES BUTACA.— TARDE: 5 pesetas. NOCHE: 4 pesetas

CIRCO CORZANA Palacio del Circo

Instalado en la esplanada de la Plaza de Toros INAUGURACION: MAÑANA, 24, A LAS 10,45 NOCHE 10 MARAVILLOSAS ATRACCIONES MUNDIALES, en las que aguran EL PROFESOR KARBY Y SU MEDIUM, Los MATHIS, IRENE CLARTON con sus tres Simios, EL profesor MANZANO CON LA CABALLERIZA CORZANA y los graciosos payasos HS, MORENO 4 Únicos días de actuación 4

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario. 6 SAN SEBASTIAN

Servicio de Policía de Tráfico

Tarjetas de neumáticos

Los señores que a continuación se relacionan deberán pasar por las oficinas del Servicio de Policía de Tráfico, al objeto de recoger las tarjetas de neumáticos que para vehículos de su propiedad solicitaron los mismos; la presentación deberán hacerla los mismos interesados con vehículo y cubiertas al mismo consignadas, bien entendido, que de no hacerlo en un plazo de DIEZ días a partir de la publicación, quedará anulado el resguardo que a tal fin se entregó.

Deogracias Vasco Gorriñ, Teodoro Espeja Cámara, Arturo Esteban Chomón, Francisco Gutiérrez Merino, Asunción Girón Diez, Félix González Coruña, Ismael Lara Martínez, Vivencio Martínez Martín, Transportes Modernos S. A., Manuel Macho San Millán.

Antonio Núñez Aldea, Ricardo Navarro Trespaderne, doña Carmen Puerta Carrera, Gonzalo Pérez García, Fernando Rosal Catarinen, Agustín de la Serna Requejo, Ricardo Santos Delgado, María Teresa Churrua de León, Clemente Arnaiz Bañuelos, Mariano Bernard Rombla, Eusebio Lagarreta Goehaga.

Antonio Vallejo Nájera, Félix Marrijuán de la Viuda, Rosa Mestre

Grop, Anselmo Diez Alvillos, Segundo Revilla Delgado, Fernando Barrio García, Industrias Tecnológicas Farmacéuticas, Jesús Pineda Montoya, Justiniano Saldaña Alonso, Angel Saiz Contreras, Teófilo Martínez Somavilla (2), Justiniano Ramos Bartolomé, Celestina Bernabé Diez, Francisco Gutiérrez Merino, Hermógenes García Martínez (2), Simón Fidalgo Rodríguez, Emilio Rodríguez Ruiz.

Doña Anunciación del Río, Nicasio Pérez Alvarez, Nestor Mata Alcalde, Teodosio Peña Sedano, Mariano Bárcena Fernández, Liborio Bárcena López, Agustín Moreno Martínez, Jesús García Pelegrín, Félix Martínez Aguinaga, Andrés Lucía Borge, Cirilo Vallarín, Ramón Maté González, Julio Cano Pérez, Alejandro Martínez León.

José Gil Ceballos, Lauro Fernández Gallo, Próspero García Gallardo, Pedro Hombria Martínez (2), Mariano de Grado Brava, Cecilio Sanz Fror, Bernardo Ortiz Díaz, Mauro Torres Santa, Pablo Salazar, Sigfredo Albajara Bodega, Albino Montero López, Marcelo Guerrero, Eladio Llorente Ayestarán, Gregorio Rica, P.P. Redentoristas, Faustino Pérez Antón.

Requisitos que han de cumplirse para obtener las cartillas individuales de racionamiento

Madrid.—Durante la tercera decena del mes corriente y en los días que cada Delegación de Abastecimientos y Transportes determine, se procederá a entregar las **CARTILLAS INDIVIDUALES DE RACIONAMIENTO** a las personas residentes en territorio nacional que figuren inscritas nominalmente en cartillas familiares y colectivas.

Conviene al público en general conocer con todo detalle qué requisitos han de cumplirse para obtener las cartillas individuales.

PERSONAS INCLUIDAS EN CARTILLAS FAMILIARES

Las que se suministran en tiendas recibirán las cartillas individuales en las tiendas de ultramarinos o en las panaderías, según determine cada Delegación, en que habitualmente se abastezcan.

Quienes reciban los artículos a través de Economatos respectivos, y.

Las que lo verifiquen en Cooperativas, a través de las mismas.

Sin perjuicio de lo dicho, las personas que se suministren en tiendas, Economatos o Cooperativas de localidades de escasa población, podrán obtener sus cartillas individuales de racionamiento en la propia Delegación de Abastecimientos y Transportes, circunstancia que se anunciará oportunamente por dicho organismo.

Los interesados recibirán las cartillas individuales previa la presentación de la cartilla de racionamiento. A este respecto se aclara una vez más que las personas que deben aparecer relacionadas en dichas cartillas familiares serán aquellas que consten inscritas nominalmente en la hoja de empadronamiento de la familia; por lo tanto no se admitirán sustituciones de unas personas por otras, aunque esta circunstancia no suponga aumento en el número de raciones, si previamente no se ha dado cuenta a la Delegación de Abastecimientos de la variación, ya que ello va en perjuicio del nuevo beneficiario incluido en sustitución de otro anterior, pues para él no se habrá extendido cartilla individual de racionamiento, por no existir datos al efecto en las oficinas de la Delegación.

Igualmente presentarán la cédula personal vigente o "carnet" oficial de identidad del cabeza de familia.

La presentación de los anteriores documentos podrá hacerla el cabeza de familia, una persona mayor de 14 años perteneciente a la misma o un sirviente de ella.

Una vez presentados dichos documentos y comprobado se encuentran en debida forma, recibirán las cartillas individuales de racionamiento pertenecientes a las personas inscritas en la cartilla familiar, previo pago de la cantidad de dos, una o 0,25 pesetas por cada cartilla individual que reciban, según sean de primera, segunda o tercera categoría. Por cada cartilla infantil, abonarán la cantidad de 0,25 pesetas. La persona que entregue las cartillas individuales cortará de la cartilla familiar la hoja de canje, si existe, debidamente rellena, o el cupón de la cartilla familiar que previamente haya determinado la Delegación de Abastecimientos por medio del correspondiente anuncio publicado en forma análoga a la que se emplea para los racionamientos.

La persona que entregue las cartillas individuales las devolverá en el mismo acto la cartilla familiar y cédula o "carnet" presentados después de consignar en la cartilla, por medio de una contrasena o un sello, la circunstancia acreditativa de haber entregado las cartillas individuales.

Personas incluidas en cartillas colectivas

Las personas que vivan en establecimientos no pertenecientes al ramo de Hostelería y similares (Auxilio Social, Seminarios, Colegios, Entidades Benéficas de todo orden, Hospitales, Sanatorios, Comunidades Religiosas, etc.), quienes figuren incluidos en una cartilla colectiva como tripulantes de un barco; los que estén reclusos en prisión, campos de concentración etc) no recibirán directamente sus cartillas individuales de racionamiento, las cuales quedarán en poder de la Dirección Geren-

cia, etc., del establecimiento en concepto de depósito, que las entregará a sus titulares en cualquier momento de los dos casos siguientes:

A) Desde el 24 de Mayo actual, si alguna de las personas incluidas en el Establecimiento causa baja en él para continuar viviendo en la misma localidad, y

B) Desde el día 21 de Junio próximo, cuando los titulares hayan de realizar sus comidas fuera del establecimiento, o se ausente de la localidad accidental o definitivamente, procediendo a recogerla al regreso de los interesados.

Las personas que vivan en establecimientos colectivos, del ramo de Hostelería y similares (Hoteles, Fondas, Pensiones, etcétera) recibirán sus cartillas individuales de racionamiento por medio del establecimiento en que vivan, pudiendo, si lo desean, dejarlas en depósito en el establecimiento con derecho a recogerlas cuando por cualquier circunstancia lo precise. **Previsiones que han de tener en cuenta todas las personas que directa o indirectamente hubieran recibido cartillas individuales de racionamiento**

A) Los titulares de las cartillas individuales conservarán debidamente en su poder las recibidas sin utilizarlas para cosa alguna hasta el día 31 de este mes, en que procederán a inscribirlas en las Tiendas, Economatos, Cooperativas o Establecimientos colectivos que elijan para el suministro, y para cuyas operaciones se darán las instrucciones pertinentes, cuidando de no extraviarlas ni inutilizarlas, ya que, en el primer caso, como no podrán obtener una nueva cartilla, se verán imposibilitados de racionarse cuando entren en vigor; y, en el segundo, se les sancionará en debida forma.

B) Si cambian definitivamente de residencia dentro del Territorio Español, se incorporan a filas o se ausentan al Extranjero, cuando soliciten la baja en la cartilla familiar en que están inscriptas, habrán de presentar en la Delegación de Abastecimientos la cartilla individual que tengan en su poder, sin cuyo requisito no se les expedirá el "Boletín de baja" correspondiente, en los casos de cambio de residencia o de incorporación a filas, ni la Autoridad competente les facilitará el pasaporte o autorización de salida del Territorio, en los casos de ausencia al Extranjero ya que para obtenerlo habrán de presentar una

certificación acreditativa de que han entregado la cartilla individual que poseyeran.

En el caso de que no hubieran recibido la cartilla, cosa que conocerá la Delegación de Abastecimientos por el examen de la cartilla familiar que han de presentar, se les expedirá según los casos, el "Boletín de baja" o una certificación acreditativa de que no poseen cartilla individual.

C) Si una persona cambia accidentalmente de residencia desde que haya comenzado la distribución de las cartillas individuales, es decir, si piensa regresar a la Localidad de donde se ausenta, deberá declarar la circunstancia para que en el "Boletín de baja" que se le expida se consigne el sello de "Cambio accidental" y conservará en su poder la cartilla individual que hubiera recibido, que en todo caso dejará en poder de algún familiar para que verifique la inscripción en los Establecimientos, en que haya de suministrarse de la misma Localidad en que ha sido expedida la cartilla, como requisito indispensable para que la cartilla sea válida; y dicho está que en su nueva residencia accidental al presentar el "Boletín de baja" con la nota de "CAMBIO ACCIDENTAL" no tendrá derecho a que se le entregue cartilla individual de racionamiento.

D) Cuando una persona solicite la baja de un fallecido en su cartilla familiar de racionamiento deberá entregar en el mismo acto, en la Delegación de Abastecimientos la cartilla individual relativa al mismo si ya la había recibido, incurriendo, si así no lo hace, en la oportuna sanción.

Advertencia a las personas con reserva de trigo para propio consumo

Quienes tengan reserva de trigo para propio consumo no podrán obtener su cartilla individual de racionamiento a través de las Tiendas, Economatos, Cooperativas o Establecimientos colectivos, sino que lo harán en la propia Delegación de Abastecimientos y Transportes, a cuyo efecto los citados Establecimientos devolverán a la Delegación las cartillas individuales relativas a ellos que hubieran recibido.

Las Tiendas, Economatos, Cooperativas y Establecimientos Colectivos, conocerán quienes son reservistas de trigo por el examen de la cartilla familiar en la que consta la diligencia que acredita la "BAJA PARA RACIONAMIENTO DE PAN".

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAJAN CALVO, 18 Teléfono 1311

S. ARIAS
CIROLOGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9 2.º Burgos
Teléfono, 2218.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º — Teléfono 1733

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 12 (antes Isla)
Teléfono 2319

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5.
Aparicio y Ruiz, 18. 1.º centro
Teléfono, 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 18 Teléfono 1533

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DIPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja.
RAYOS X
Consulta de doce a cinco
Puebla 2 — Teléfono 2231

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA MAZ VEGAS
Paseo José Antonio 61. 247-200

CLINICA DENTAL
DON DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander 22-24 3.º Burgos

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5
Madrid, 14-15.

Clodoaldo Padilla
Partos y Ginecología
Diatermia
San Juan 48 y 50, 1.º.-Tel. 1855

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 3 y de 4 a 6
Vitoria 59, 1.º, derecha

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo—Rayos X
Consulta de 11 a 3 y de 4 a 6
VITORIA, 37, 2.º - Teléfono 1389
(Frente al Frenal viejo)

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo 10, 3.º — Teléfono, 1903

José Alonso
Ecdociena interna, Corazon y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono, 1912

V. Ojeda Carceda
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

Manuel Alonso Alonso
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X - Análisis
Calle Vitoria 28

Luis Pérez Fadón
Aparato Digestivo
RAYOS X. ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1.º N.º
Teléfono, 2370

Sanatorio DE N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 33. — Teléfono, 2323

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8
Teléfono 1591

PRIMERA COMUNION

LIBROS — ESTAMPAS FINAS — RECORDATORIOS — CORDONES GRAN LUJO — CRUCES DE NACAR — ROSARIOS DE NACAR — DIPLOMAS y en general cualquier objeto de tan recordado acto

Ultima edición del tan estimado devocionario

Misal Lefebvre
Librería Religiosa Cultural
Claudio Barón

Cid. 11 BURGOS Teléfono 1651

MOLINO HARINERO Y CASA DE RECREO

Se venden en Rabé de las Calzadas (Burgos). El molino con todos sus utensilios, tres piedras, limpia, cedazo, etc., y la casa de recreo contigua (amueblada o sin amueblar) consta de planta baja, amplio local para dos coches, cinco habitaciones y escalera exterior.

Escribir a Agencia de Publicidad "AVANCE". Ref.ª 106. Plaza José Antonio, 18. Burgos.

EQUIPOS y MAQUINARIA para INDUSTRIAS LACTEAS Alfa-Laval y Ballie
PIEZAS y RECAMBIO ORIGINALES SUECAS PARA DESNATADORAS.
AJUSTE y REPARACION a DESNATADORAS.
DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS para ESPAÑA. Alfa-Laval y Ballie. Pases San Juan 12 BARCELONA



TEATROS

Principal

«Retablo Español»

Conchita Piquer y su magnífico espectáculo

Ayer debutó en nuestro primer coliseo la insuperable artista de la canción española Conchita Piquer con su conjunto —en verdad magnífico— ofreciendo al público burgalés, un espectáculo ciertamente merecedor de los más sinceros y cálidos elogios. Lleva el nombre genérico de «Retablo español» letra de A. Quintero y Rafael L. de León y música del maestro Quiroga y en él se incluyen un buen número de canciones presentadas del modo más diverso, con lo que el programa adquiere variedad y empaque a la vez que se engalana con una excelente presentación.

Son seis los cuadros —pudiéramos llamar así a estas lindas estampas— en que se conjugan el canto y el baile de modo admirable. En ellos todos los protagonistas lucen sus facultades y su arte. Conchita Piquer interviene en varios de ellos con su estilo peculiar e inigualable que la han convertido, sin duda alguna, en la máxima interprete actual del género.

Pero, además la célebre artista ejecuta del modo que sólo ella sabe hacerlo, diversas canciones que permiten admirar su estilo magnífico e inigualable. Las mejores ovaciones del público cerraron sus actuaciones.

Amalia de Isaura que también interviene en numerosas ocasiones, arrancó asimismo, calurosos aplausos con sus interpretaciones cómicas en que se muestra tan graciosa y desenrollada como siempre.

Del resto de esta excelente Compañía destaca Carmelita Vázquez, bailarina de gran temperamento en quien la danza española se hace vida y pasión. Son también dignos de elogio Juan Varea, García Guirao, de bien timbrada voz; «Patena», «El Laberinto», bailarín que acompaña a Carmelita Vázquez con acierto en varias ocasiones; Anita Piquer, María Lu de la Vega, señoritas Barrera y Bellver y otros notables artistas...

El éxito obtenido por este original y selecto espectáculo fué completo pues el público supo valorar su calidad y no regateó elogios. Es de esperar que hoy se vea repetido —con más entusiasmo todavía— pues la cosa lo merece.

Aertroupe

Crónica de Berlín

La guerra de nervios

Por SANCHEZ CAÑAMARES

Berlín. — Estos días se habla mucho de nuevo sobre la guerra de nervios. En realidad lo único nuevo de esta guerra es su denominación moderna, pues la guerra de nervios ha existido siempre y hasta podría preguntarse si ha habido alguna vez una guerra que no haya sido «de nervios».

Toda guerra es en el fondo un conflicto de nervios en que vence el que los conserva más firmes en el último momento. Por eso pudo decir un general francés que nadie está vencido hasta que se da por tal; claro que hay momentos en que las circunstancias materiales hacen difícil para un beligerante el obstinarse en no reconocerse vencido, pero en último análisis es esta obstinación misma, y no las circunstancias materiales, el factor decisivo. Pues bien, los medios de guerra que actúan directamente contra esta obstinación, son los medios específicos de la guerra de nervios y al hecho de que hoy en día sean utilizados estos medios —la propaganda— en mayor proporción que antiguamente, se debe el que la expresión se haya inventado en estos tiempos modernos. Especialmente la Radio fué una de sus armas principales. Anotemos de pasada que fué en nuestra guerra cuando empezó a manejarse esta arma en gran escala y rindamos tributo de admiración al precursor, por no decir inventor, de la estrategia de la guerra de nervios moderna: nuestro Queipo de Llano.

Al principio de esta lucha era Alemania el beligerante que hacía uso más intenso de las armas de la guerra de nervios. Alemania era entonces el atacante y se servía de la guerra de nervios a manera de preparación artillera espiritual de sus ofensivas. Todavía la emplea ahora Alemania al hablar de armas secretas de eficacia insólita, de nuevos explosivos de potencia inconcebible, de nuevas tácticas de combate...

Pero en esta fase de la guerra es el adversario de Alemania el que ha tomado la iniciativa de la guerra de nervios a manera

también de preparación —según parece— de operaciones ofensivas. A decir verdad el adversario parece ser más experto que Alemania en ella, cosa nada rara si se considera que Inglaterra viene empleando desde los comienzos de su historia esta estrategia y a ella debe en no pequeña medida, muchos de sus triunfos. (En realidad a ella debe Inglaterra el haber conservado tanto tiempo su supremacía, pues en la guerra de nervios —la política— no ha tenido rival Inglaterra en el Mundo, hasta que se le enfrentara con la Italia de Mussolini, en este campo un émulo formidable). Pero si Inglaterra maneja mejor que Alemania las armas de la guerra de nervios, no ha probado en cambio hasta la fecha —y es dudoso que pueda hacerlo— saber esgrimir mejor que ella las armas de la guerra propiamente dicha. Ahora bien, es de observar que si Alemania aterriza primero durante meses con su propaganda a los adversarios contra los cuales iba a lanzarse —Francia, por ejemplo— necesitaba lanzarse después, efectivamente, al combate para obtener en él los objetivos de la guerra de nervios precedente.

Pues bien, ahora es Inglaterra la que emplea preferentemente la guerra de nervios, de manera especial contra Italia. Conduce admirablemente su campaña, es cierto, pero ¿se lanzará después efectivamente al combate con sus flotas y sus ejércitos para obtener positivamente los objetivos que pretenden ganar con su guerra de nervios? Si así no lo hiciera, nada habría ganado sin embargo. En efecto, Inglaterra maneja con sus amenazas de invasión un arma de doble filo. Si estas amenazas contra Italia —y contra Alemania— se prolongan, se di-



¿Y qué le dan por haberlo hecho tan bien...? —Pues una oreja... —Mejor le daban una copa de Ponche Asturiano de Bernaldo de Quirós.

latan indefinidamente sin llegar a realizarse en un plazo no demasiado lejano, Inglaterra habría hecho la guerra de nervios contra su propio pueblo y los de sus aliados. Este peligro existe en verdad para Inglaterra, acaba de reconocerlo con otras palabras mister Churchill en el discurso ante el Congreso americano, al decir que existe el peligro de que Alemania y el Japón puedan prolongar la guerra años y años hasta un punto de cansancio para los aliados. Los aliados han corrido, al parecer, demasiado, en estos últimos tiempos con su vanguardia propagandística atacante a riesgo de perder el contacto con su retaguardia armada todavía no combatiente. En la primera guerra mundial venció Inglaterra con el bloqueo. En esta guerra esta arma es muy difícil que tenga la

decisión. Queda sólo la aviación como medio de reducir al Eje en Europa sin tener que arriesgarse a la invasión.

Pero esto en definitiva es todavía la guerra de nervios, pues la aviación podrá tal vez lanzar a la desesperación a los pueblos —momento en que se habrá anulado por otra parte a sí misma este sentido— mas es dudoso que pueda persuadir a la capitulación a ejércitos intactos, potentes y gloriosos. Si la acción no sigue en un plazo relativamente corto a las amenazas, no es imposible que dentro de algún tiempo pueda dirigirse de nuevo la guerra de nervios desde Roma y Berlín contra Londres. Y si la guerra se prolonga —como teme mister Churchill— acaso pudiera ser decisiva por sí misma para vencer la obstinación adversaria.

GUSTO y económicos MUEBLES LARA
TAPIZADOS
Avda. Generalísimo, 13 y 15 Teléfono 1322

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad
VISNÚ
Agua de tocador ... VISNU 8 Ptas. 7 tonos.
Lápiz de labios ... VISNU 10 Ptas. 4 tonos.
Recambios ... VISNU 8 Ptas. 4 tonos.
Esmalte para uñas ... VISNU 6 Ptas. 7 tonos.
Brillantina ... VISNU 6 Ptas. 3 tonos.
Lápiz miniatura ... VISNU 7 Ptas. 4 tonos.

Telefunken Maravilla de la técnica alemana
Facilidades de pago **VAQUERO**

Atención
Desde el lunes, día 24, haga sus compras en CALZADOS SORIA, que desde este día rebaja el 10 por 100 en todos los artículos.
San Juan, 57

CEDECO
PARA GANAR MAS, NO HAY QUE TRABAJAR MAS HAY QUE TRABAJAR MEJOR
Aprenda por Correspondencia: Ingeniería, Comercio o Idiomas. Muchos miles de españoles lo están haciendo. 200 cursos.
Desde 20 pesetas al mes —TEXTOS INCLUSIVE
ESCRIBANOS HOY Y RECIBIRA EN SEGUIDA INFORMES GRATIS.—Cincuenta y dos años de experiencia
MADRID: José Antonio, 61 BARCELONA: Layetana, 57.
AGENTE EN BURGOS Andrés Muñoz García Jalón Apartado y Ruiz, 14
AGENTE EN MIRANDA DE EBRO Emilio Arbaizar Avda. Generalísimo Franco, 58

LA LLAVE DEL ETER
PHILIPS
Un conjunto de extraordinarias cualidades, expresión elocuente de la marca
PHILIPS
Sensibilidad, fidelidad, selectividad, perfecta sonoridad, presentación, rendimiento
CALIDAD PHILIPS
VENTA: Distribuidor oficial PHILIPS

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la **VIGUETA CASTILLA**
Grandes existencias para suministro inmediato
ALMACEN J. CAMARA Ingeniero
Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

La Agrícola Española Necesita representante
conocedor e introductor en Abonos y Productos para la Tierra. Escribir con referencias a Consejo de Ciento, 245, bis. Barcelona.
HERNIADOS
El dispositivo HERNI KUR, patentado y registrado por el doctor MUNOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión, por estar exento de presiones molestas ni tirantes que mortifiquen. Casa Central: Barcelona, Rambla Centro, 11.
Para informes y encargos con prescripción de nuestros facultativos que se indican, estaremos en: BURGOS.— Lunes 24 Mayo, de 10 a 1 Consultorio del Dr. José Vicente Vallejo, calle Gral. Mola, 19.
Censura sanitaria núm. 355g

Labradores:
Asegurad vuestra cosecha de Patatas matando el escarabajo con ARSENIATO DE PLOMO, que os lo proporcionará directamente de fábrica:
GLICERIO LOPEZ. - Santa María Rivarredonda (Burgos)

I									
II									
III									
IV									
V									
VI									
VII									
VIII									

HORIZONTALES

- I Estilo o lenguaje afrancesado
- II Lo que tiene el mismo tono que otra cosa. (plural)
- III Puerto africano.
- IV Afanado
- V Cabeza de ganado.—Nota
- VI Invertido, matricula.— Los usan en el juego de fútbol.
- VII Conmueve el ánimo.
- VIII Terminación.—Para jugar a la pelota (al revés).

VERTICALES

- 1 Animal que se cria en el liquido
- 2 Llamamiento a la guerra (plural)
- 3 Sin ondulación.
- 4 Pueblo de esta provincia.—Consonantes.
- 5 Repetido para intimidar a los niños.—Publica un libro.
- 6 Mamífero parecido al ciervo.— Antiguo campeón mundial de boxeo.
- 7 Nota.—Intercalada una letra, pueblo aragonés.
- 8 Letras de "poso".—Invertido, tengo.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

- HORIZONTALES.**—I Manicuro. II Evasivas. III Rada. IV Ela.—Asac. V Codos.—Nu. VI Eros.—Oir. VII Rarismo. VIII Rapados.
- VERTICALES.**—1 Merecer. 2 Evaporar. 3 Nadadora. 4 Isa.—Oisp. 5 Ci.—As.—Sa. 6 Uvas.—Oid. 7 Ra.—Animo. 8 Oscurtos.

OIGO MUY BIEN

dirá usted, cuando compruebe que el "Klerson", es el aparato Electro-Acústico de potencia y claridad insuperables. (Patente Invención 159.386) Hernisán (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes 104, Barcelona. Cens. Sanidad 3025.

BOMBAS-MANGUERAS-ACCESORIOS RIEGO
La Herramienta Industrial



GRAL. FRANCO 17
TELEFONO 2035
VALLADOLID

Oportunidad

Vendemos local comercial con vivienda, 10 metros Plaza José Antonio, sólo atendemos cartas. Comercial Burgalesa, Santander-10

Partidos y árbitros para hoy

Madrid.—Han sido designados para dirigir los partidos de campeonato de hoy los siguientes árbitros:

Copa de S. E. el Generalísimo Atlético Aviación-Atlético de Bilbao señor Tamarit.

C. F. Barcelona - S. D. Ceuta, señor Rodríguez.

Valencia C. F. - R. C. D. Coruña, señor Solá.

Xerez C. F. - Real Madrid, señor Cruella.

Torneo de Clasificación (Fase final)

Alavés-Salamanca, señor Mazagatos.

Málaga-Alcoyano, señor Escartín.

Campeonato de aficionados Pontevedra - Langreano, señor Antón.

Logroñés- Rochapeano, señor Pascual.

Alicante-Olimpica de Játiva, señor Álvarez Sarrullano.

Hoy a las 6, el interesante Gimnástica-Real Santander

Se hará la entrega del título de Presidente de honor al gobernador civil

Esta tarde en Zatorre, a las seis comenzará el interesante partido Gimnástica-Real Santander que tanta expectación ha despertado entre la afición y tanta importancia encierra para los dos equipos contendientes. Se explica el interés reinante entre los aficionados porque no en vano llevamos ya una buena temporada sin ver fútbol de campeonato y porque el tesón que han de poner los conjuntos burgaleses y santanderinos sobre el terreno, para tratar de enmendar sus deficientes actuaciones anteriores, es una buena promesa de que vamos a disfrutar una gran tarde con el juego y entusiasmo de los jugadores.

No conocemos la alineación que el Real Santander opondrá a nuestros muchachos pero si sabemos que en las filas montañesas se concede mucha im-

portancia a este encuentro y que ante el los jugadores montañeses se han parado concienzudamente durante toda la semana. Probablemente el once que dentro de unas horas veamos evolucionar en Zatorre no diferirá demasiado del que hoy hace precisamente ocho días sucumbió en el Sardinero ante la Leonesa por 2-0 y que fué el siguiente: Caller; Casamichana, Modesto; Felipe, Izquierdo, Orizaola; Navarro, Pedriñ, Saras, Retamar y Alvarez.

Como puede verse en la precedente lista se incluyen a algunos muchachos que aún no hemos visto actuar en nuestra ciudad. Lo que aumenta los alientos.

La Gimnástica, por su parte, se alineará del modo que a continuación se indica:

Galcerá; Clavé, Paquito; Bermejo, Lecuona, Bilbao; Carro, Murillo, Muñoz, León y Juanito.

Ya hicimos público a su debido tiempo el acuerdo tomado por la Junta directiva de nuestra primera sociedad deportiva de nombrar presidente de honor al gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Yllera García de

Campeonato local de balompié del FRENTE DE JUVENTUDES

Aplazamiento del partido Olimpia Unión

Accediendo a la petición formulada por el delegado del equipo Unión, la Asesoría de Educación Física ha acordado aplazar el partido correspondiente al campeonato local de balompié que debía celebrarse hoy entre los equipos Unión-Olimpia, ya que los jugadores del Unión tienen que desplazarse en viaje de estudios con los alumnos del Instituto de Enseñanza media a Santo Domingo de Silos.

El encuentro Academia Manjón-Ibérico, dará comienzo a las seis de la tarde en vez de a las siete como se había anunciado.

Lago. Hoy, aprovechando la conjuntura del partido que disputarán burgaleses y santanderinos se verificará la entrega del artístico pergamino en que se contiene el acuerdo de la Gimnástica, a nuestra primera autoridad provincial.

Este acto constituye un poderoso motivo para que toda la afición manifieste una vez más su calurosa adhesión a esta iniciativa plausible del Club Burgalés y tribute a su ilustre presidente de Honor el más rendido homenaje de admiración y cariño.

La Copa de S. E. el Generalísimo

Hoy se juegan los cuartos de final

Por J. M. M.

Tenemos a la vista, la jornada en que se empiezan a jugar los cuartos de final y en los cuales la veloz Fortuna, es inestimable aliada de ciertos clubs.

Hay eliminatorias, tales como las que corresponde jugar al Barcelona y al Madrid, que fácilmente y sin que se nos tache de partidistas por ningún bando, podemos considerarlas resueltas de antemano. Sin embargo, en las que participan el Atlético de Bilbao y Atlético Aviación, Valencia es más, problemático el vaticinio en las que participan el Atlético de Bilbao y Atlético Aviación, Valencia y Coruña.

Pasemos a calibrar las posibilidades de cada uno de los clubs contendientes y su potencialidad en el momento actual.

El partido más emocionante de hoy, es indudablemente el del Etadio Metropolitano. El Atlético bilbaíno no va a Madrid precisamente cuando su línea de ataque se muestra más incisiva y su conjunto más ensablado. Así al menos parece pregonarlo su encuentro frente al Castellón en San Mamés. Y ha de probarlo en este partido que por su interés reviste carácter de una final. No es poco lo que se ventila en él.

En el Atlético Aviación, todas las precauciones que un transcendental acontecimiento requiere, han sido tomadas. Reclutamiento de los jugadores, entrenamiento a fondo durante la semana y... Domingo que reaparece en la delantera. El conjunto norteño presentará el mismo equipo que en Sequiol, salvo la sustitución de Urrea por Albizua, y que la táctica de esta pugna ha de ser forzosamente defensiva y tal jugador puede ser un cuarto medio ideal. Pronóstico? Esto sí que es todo un enigma, ya que el resultado más sorprendente puede depararnos el Atlético de Bilbao en Madrid. De todas formas, inclinémonos por una ligera victoria de los locales.

La otra eliminatoria que se presenta también un poco ardua para ambos contendientes, es en la que intervienen el Coruña y el Valencia. Este equipo no logra su total recuperación que de normalidad a sus encuentros y del conjunto de la ciudad de los Cantones, con sus excentricidades, puede esperarse todo. Así, que el encuentro de Mestalla, con las extrañas características de los dos oponentes, no deja de mirarse con escepticismo.

Una lamentable desgracia que de confirmarse ha de causar graves trastornos a los coruñeses, es la que en contraposición, puede ayudar a salir de este difícil trance a los valencianos. Acuña, el más firme puntal del Deportivo, el 50 por ciento de su potencialidad, se lesionó el pasado domingo en un ojo, ignorándose si su alineación será hoy un hecho. De su confirmarse la ausencia de Acuña en

Mestalla, la derrota del Coruña se vaticina ella sola, ya que a nadie se oculta la merma que para el "once" gallego significa tal ausencia.

El encuentro del Madrid con el Jerez, equipo conceptualizado como la revelación de la temporada —sus victorias sobre el Sevilla y Constancia le han creado una aureola de terror para sus enemigos— encierra una incógnita. Con un contrario-sorpresa en perspectiva, porque este Jerez es el adversario peligroso por excelencia, el Madrid ha de prepararse para una lucha fuerte y decidida para pasar a las semifinales. Modestamente creemos que con que el Madrid ponga en práctica su buen juego y como aditamento de ello una buena dosis de entusiasmo, ha de pasar holgado a las próximas eliminatorias.

Y por último, el partido más fácil de la jornada. Barcelona-Ceuta. Sin menospreciar la valía del Ceuta, ya que de forma bien patente ha demostrado a lo largo de esta temporada su clase indiscutible, nuestra apreciación, ha de inclinarse indelictablemente hacia el Barcelona, en forma magnífica esta temporada y que el domingo hará reaparecer en su cuadro a Calvet en la media y al diminuto Bravo en la delantera.

En síntesis, jornada bien interesante a pesar de todo la de hoy, que posiblemente nos hará conocer a los cuatro semifinalistas. Nosotros daríamos cuatro nombres: Barcelona, Atlético de Bilbao, Madrid y Valencia. Lo que así no suceda tendrá cierto porcentaje de sorpresa.

Hoy festival en el C. C. B.

Partido de balón-cesto y carrera ciclista para neófitos

Hoy a las once de la mañana, se celebrará en el velódromo del Club Ciclista Burgalés un atrayente festival deportivo, que organizado por la entusiasta sociedad local, estará compuesto del siguiente programa:

Primero: Carrera ciclista de neófitos, que darán un determinado número de vueltas a la pista y

Segundo: Un interesante partido de balón-cesto entre los equipos representativos del Club Ciclista Burgalés y el del regimiento de Artillería número 63, cuadro integrado por excelentes jugadores de este bello deporte.

Nota.—Por no poder desplazarse el cuadro femenino de balón-cesto de la capital riojana, que hoy habría de enfrentarse al de Burgos, ha quedado aplazado este partido para otra fecha más posterior.

Delio Rodríguez vence en la segunda etapa del Circuito ciclista Castilla-León-Asturias

En la clasificación general ocupa el primer puesto Fermín Trueba

LA SALIDA DE BURGOS

Ayer sábado y con cuarenta minutos de retraso respecto al horario previsto, partieron de nuestra ciudad los corredores que participan en el II Circuito Castilla-León-Asturias, para cubrir la segunda etapa que comprende el trayecto Burgos Palencia, con un recorrido total de 185 kilómetros y control de aprovisionamiento en Herrera de Pisuerga.

Tomaron la salida, que fué dada en el domicilio social del Club Ciclista Burgalés por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Yllera, 30 corredores, retirándose en la etapa anterior, Eduardo López y Berbellin.

En el momento de efectuarse la salida, el camarada Yllera, impuso el "maillot" azul a Fermín Trueba, que le corresponde como primer clasificado en la carrera.

PROPUESTA DE SANCION

Por el Comité organizador de la prueba se ha elevado una propuesta de sanción a la U.V.E., contra los corredores que integran los equipos del Español y de la Unión Deportiva de Sans, por no justificar su ausencia en esta importante prueba, en la que anteriormente habían formalizado su inscripción y que con su antideportivo proceder han restado el natural interés.

LLEGADA A HERRERA DE PISUERGA

Palencia. — Con una hora de retraso sobre el horario previsto, han llegado a Herrera de Pisuerga los corredores que salieron esta mañana de Burgos para cubrir la segunda etapa del segundo circuito ciclista Castilla - León - Asturias. El primero en entrar fué Delio Rodríguez. A las cuatro menos diez de la tarde, seguido de Jiménez, Gándara, Berrendero y Trueba. Momentos antes de llegar a Herrera de Pisuerga, Berrendero sufrió un pinchazo. El corredor palentino Moisés Alonso, se retiró al llegar a Villadiego. Los corredores descansarán en Pisuerga 75 minutos para continuar luego la etapa hasta Palencia. Lo que falta por recorrer son 72 kilómetros. — Cifra

DELIO RODRIGUEZ VENCEDOR

Palencia.— Delio Rodríguez ha

ganado la etapa de hoy del II Circuito ciclista Castilla - León - Asturias, en 6 horas, 51 minutos, 57 segundos —bonificado con un minuto por ser el primero— seguido de Berrendero, Trueba, Campos, Rodríguez, Bejerano, Escuarriaza y Gimeno, todos en el mismo tiempo. El equipo del Barcelona no ha tenido rival hasta ahora. La marcha ha sido lenta y solamente a la llegada a esta ciudad se despegaron los ocho primeros corredores.

En la clasificación general figura en primer lugar Trueba, con 12 horas, 23 minutos, 22 segundos, seguido de Berrendero, con un minuto de diferencia; Delio, Bejerano, Chafer, Gimeno, Vidaurreta y Gándara.

Mañana se correrá la etapa Palencia - Valladolid (contra reloj) y después Valladolid - Medina - Valladolid. La salida se dará a las nueve y media de la mañana.

OPOSICIONES: Auxiliares de Correos

CENTENARES DE PLAZAS — SE ADMITEN SENORITAS Preparación esmerada por profesores especializados en la acreditada ACADEMIA COMERCIAL Sanz Pastor 18 1.º

NOTA: En las últimas convocatorias aprobaron más del 70 por 100 de los alumnos presentados por esta Academia.

...SIEMPRE Y CON EL CAFÉ REALZA SU GUSTO TOMANDO RON viejo ARVIK, Solera-tipo oscuro Ron ARVIK, Selecto-tipo claro SON — LOS — MEJORES

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cueroabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna.

El preferido por los enfermos

Censura Sanitaria número 1.123

Un millón seiscientas mil pesetas para atenciones sociales

Generosa disposición en beneficio de las víctimas del trabajo

Madrid.— En la ley de 8 de Mayo de 1942, que creó el Servicio de reaseguros de accidentes de trabajo se dispuso que los excedentes de cada ejercicio económico se aplicasen a realizar la labor social que el ministro del Departamento señalara anualmente. Ante un excedente de 1.655.112,02 pesetas, el Consejo directivo del Servicio ha propuesto y el ministro ha acordado la siguiente distribución:

120.000 pesetas para lesionados por accidentes del trabajo del primero de Enero a 31 de Diciembre de 1942.

Se conceden 120.000 pesetas, para aquellos siniestros de accidentes de trabajo que, sin ser constitutivos de incapacidad permanente con derecho a pensión, suponen una disminución en la potencia productora del accidentado. Alcanza el beneficio a todos los accidentes de trabajo en la agricultura, industria y mar, desde primero de Enero a treinta y uno de Diciembre de 1942, y el Consejo directivo del Servicio de Reaseguro, previo los asesoramiento médicos necesarios, acordará la entrega de cantidades que oscilarán entre 500 y 5.000 pesetas.

263.000 pesetas para viudas de accidentados del trabajo.

Se destinan 263.000 pesetas a donativos de 500 pesetas, cada uno a favor de viudas de accidentados del trabajo siempre que los siniestros hayan ocurrido entre las siguientes fechas: de primero de Octubre de 1940 hasta el día y los que ocurran en el ejercicio actual, para las viudas por accidente del mar ya que en la fecha indicada comenzó el Servicio de Reaseguros a funcionar con el carácter exclusivo de reaseguro en el ramo del mar, desde 20 de Mayo de 1942 hasta la fecha, y los que ocurran en el ejercicio actual para las viudas por accidentes en la industria y en la agricultura.

360.000 pesetas para la creación de becas.

Se aplicarán 360.000 pesetas para la creación de cien becas de 300 pesetas mensuales cada una para niños y niñas huérfanos a consecuencia de accidentes del trabajo e hijos menores de 16 años de incapacitados total y absolutamente para todo esfuerzo productivo.

Estas becas se concederán para la educación y sostenimiento de los menores en Colegios religiosos del lugar donde reside la familia o en los más próximos a él.

229.680 pesetas para mejorar las prestaciones a favor de las viudas y huérfanos de accidentados.

229.680 pesetas se destinarán a mejorar las prestaciones por accidentes de trabajo a favor de las viudas y huérfanos, o hijos de incapacitados total y absolutamente, con motivo de accidentes del trabajo. La distribución se hará a razón de 30 pesetas mensuales para cada viuda y de otras 30 para huérfano e hijo menor de 16 años, cuyos siniestros hayan ocurrido u ocurran desde 20 de Mayo de 1942 a final del presente ejercicio económico.

Se construirá un inmueble para emigrantes que regresen de América.

La cantidad de 500.000 pesetas se aplicará a la construcción o adquisición de un inmueble que recoja a los emigrados trabajadores que regresen de América aquejados de enfermedad. Al sostenimiento de esta institución, que puede reportar beneficios máximos en el orden humanitario y patriótico, se invitará a que contribuyan las entidades españolas residentes en los pueblos americanos de nuestra lengua.

Otras atenciones.

Se atribuyen 75.000 pesetas a los Padres Salesianos en atención a la meritisima obra social que realizan en sus escuelas y quedan 107.436 pts. para posibles eventualidades de las prestaciones comprendidas en los apartados reseñados anteriormente.

Aparte el significado social de la orden del Ministerio de Trabajo que comentamos y que merecerá, de seguro, atención más detenida, conviene, de momento, colaborar a sus finalidades, procurando que los beneficiados, que son muchos, por la humanitaria disposición, la conozcan y se apresuren a reclamar los bienes modestos pero merecidos que el nuevo Estado consagra a las familias de los que han perecido o han sufrido disminución de sus facultades en cumplimiento de la noble y religiosa obligación del trabajo.

IV aniversario de la firma del pacto del Eje

Los periódicos italianos exaltan la transcendencia de este acuerdo

Milán.— Con motivo del IV aniversario de la firma del pacto del Eje, los periódicos del Norte de Italia comentan el alcance y significado de este pacto.

"Corriere della Sera": "El pacto del Eje es un instrumento constructivo. Contiene el plan de una nueva reglamentación de los destinos de Europa. El pacto del Eje debe asegurar no solamente el desarrollo natural de Alemania e Italia, sino también de todos

los pueblos europeos que comprenden los principios de la solidaridad continental.

Alemania e Italia, así como sus aliados que tienen clara visión de la solidaridad europea, espiritual y material, que trata de salvaguardar la cultura, la tradición los derechos de nuestro continente, están más resueltos que nunca a conducir la guerra a un fin victorioso y defender a Europa contra cualquier amenaza.—Efe.

El profesorado, como órgano que tiene a su cargo la función de enseñar a las nuevas generaciones, viene obligado a instaurar en ellas el ideal unitario de educación que España por su Historia y por su realidad actual, necesita para lograr un puesto imperial en el Mundo. La misión del profesorado no se agota en la fría, aunque exacta, repetición de una enseñanza. Es preciso superar la preocupación meramente naturalista instructiva; para llegar a que la preocupación educativa, formativa, sea la esencial y primaria.

El S.E.P.E.M. en todas sus actividades tiende a esa finalidad. El primer Consejo nacional del S.E.P.E.M. a través de todas las ponencias que van a ser estudiadas en él, mantiene esta línea de conducta y de acción.

"El comunismo será combatido con más dureza, cualquiera que sea su disfraz"

Dicen en Berlín comentando la anunciada decisión de Stalin «disolviendo» la Internacional Comunista

(Viene de primera página)

llegan hasta la base de este. La finalidad de la medida puede explicarse por la creciente tendencia de Stalin de acentuar aún más la campaña de bolchevización en el exterior, pero sin asumir la responsabilidad de ello y conseguir, además, que se le reconozca al mismo tiempo en cierta medida desde el punto de vista del derecho internacional. Stalin no quiere aparecer como jefe de una organización internacional que inspira cierta desconfianza en los Estados Unidos, sino que quiere presentarse como representante de una Rusia nacional.

"Sería difícil equivocarse al suponer que la carta de Roosevelt hizo entregar en Moscú por su enviado especial, Davies, ha desempeñado un papel decisivo en la medida anunciada por Stalin —añade el redactor diplomático— no es difícil adivinar, hoy, que Roosevelt ha debido llamar la atención de Stalin sobre la actuación internacional del bolchevismo, aunque continúen sus lazos en el exterior.

Esta acción de propaganda, inspirada por motivos de política exterior e interior, debe calificarse como lo que es: una maniobra que no hará olvidar a nadie en Europa que el objetivo de Stalin es subyugar al continente aunque enmascara como nacionalismo al bolchevismo de la Unión Soviética.—Efe.

COMO JUSTIFICA EL COMITE SU DECISION

Londres.— En la extensa declaración del Comité ejecutivo de la internacional comunista, en la que se recomienda la disolución de la internacional comunista, se justifica esta decisión por el hecho de que las condiciones mundiales han cambiado en gran parte desde que fué fundado el Komintern y que esta forma de organización de las clases obreras no corresponde ya a las condiciones mundiales, especialmente a causa del estado de cosas producido por la guerra actual.—Efe.

EN ITALIA OPINAN QUE LA SUPUESTA DECISION DE STALIN ES UNA PERFECTA FARSA

Roma.— El redactor diplomático de la Agencia Stefani escribe: "La supuesta decisión de Stalin de disolver

la Internacional comunista es una perfecta farsa. Italia, que sobre el bolchevismo tiene una experiencia innegable, es la última nación que puede dar crédito a ese golpe teatral, que sería trágico si no fuera grotesco. El bolchevismo ha juntado en el Komintern los cerebros más subversivos y destructores del mundo y con ellos ha formado el directorio de la revolución mundial comunista, a las órdenes y al servicio de Moscú. El bolchevismo no puede renunciar a la tercera internacional, porque no puede renegar de sus principios.

Para que la disolución anunciada fuese verídica sería preciso que Stalin suprimiese al mismo tiempo el comunismo y se proclamara zar de todas las Rusias, como sucesor de Romanoff y representante imperial del nacionalismo ruso, y esto, naturalmente, no es posible. Hasta que no se vean las consecuencias lógicas de tal disolución, si es que llegan a verse, el golpe de Stalin quedará como una farsa, que no cambia en nada la situación".—Efe.

EL COMUNISMO SERA COMBATIDO M A S ENERGICAMENTE QUE NUNCA SEA CUAL SEA EL DISFRAZ QUE ADOPTE

Berlín.— La disolución de la Internacional comunista de Moscú es calificada en la Wilhelmstrasse de engaño manifiesto. Stalin se ha transformado en un burgués nacional inofensivo e intenta lograr sus planes como jefe del Estado ruso. La nueva medida quiere minar el terreno a las fuerzas judías y antibolcheviques y debe preparar a Stalin la entrada en los salones. Nadie en el mundo entero va a creer que Stalin va a destruir realmente el instrumento de su propaganda internacional y de su política de bolchevización precisamente en este momento de la guerra.

Se puede decir que Stalin disuelve la tercera internacional al tiempo que establece una cuarta internacional, es decir, los diferentes Gobiernos soviéticos en Polonia, Lituania, Estonia, Letonia, Finlandia, Noruega, Suecia y los países del sureste de Europa, que han sido proclamados hace ya algún tiempo como formando sólidamente parte de la esfera de intereses soviéticos.

Se hace resaltar en la Wilhelmstrasse como especialmente interesante que la proposición de disolver la internacional comunista proviene de un comité ejecutivo del que forman parte representantes de Italia, España, Alemania, Finlandia, Hungría y Rumania, es decir, de las naciones que han expulsado y destruido al comunismo desde hace cierto tiempo. En conclusión —se añade en la Wilhelmstrasse— las potencias del Eje que combaten por la seguridad de Europa y por el nuevo orden no se depararán influir por este "bluff" de su política anticomunista. El comunismo será combatido más energicamente que nunca, sea cual sea el disfraz que adopte.—Efe.

EN LOS ESTADOS UNIDOS SE ACOGE LA NOTICIA FAVORABLEMENTE

Washington.— La Casa Blanca y el departamento de Estado no ha hecho aún ningún comentario sobre la propuesta de disolución de la Internacional comunista, pero en los círculos oficiales de Washington la noticia ha sido acogida favorablemente y se interpreta como un gesto dirigido principalmente a los Estados Unidos. Se añade que esta medida "presagia una colaboración más estrecha entre los aliados para la continuación de la guerra y apaciguar las inquietudes que existen en Norteamérica respecto a la política de la tercera internacional". Estas dudas habían creado entre los norteamericanos un sentimiento de recelo hacia la URSS.

La función docente, por la preparación que requiere, anterior al momento de la enseñanza y por el esfuerzo que supone la disciplina mental, es vigor físico de salud, de alegría vital y no puede ser realizada por quienes sean incapaces del sacrificio de muchedumbres dedicadas al estudio y del trabajo duro de la explicación y de las prácticas de la enseñanza. Todas estas dificultades intrínsecas y extrínsecas de la tarea de enseñar, pueden llegar a formar en el cuerpo del profesorado, en algunos momentos, un estado de desaliento o de cansancio. Es necesaria, pues, una institución vigorosa y dinámica que, sin función fiscalizadora estatal, sino meramente estimulante, vitalice profesionalmente a cátedráticos y profesores, por todos los medios posibles. Es la misión de entusiasmo que lleva a cabo el Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media.

Una alimentación insuficiente aumenta la disposición a la tuberculosis.

Ultima hora deportiva

Bob Montgomery campeón mundial de los ligeros

Al derrotar a Beau Jack

Nueva York.— El campeón mundial de los pesos ligeros, Beau Jack, ha sido derrotado por puntos por Bob Montgomery, en un combate a 15 asaltos verificado en el Madison Square Garden, ante 18.000 espectadores.

El nuevo campeón es de raza negra también, como Beau Jack, y tiene 24 años de edad, dos más que el vencido.—Efe.

También se cree que la medida en cuestión tiene por finalidad la de "conciliar a los países dominados por la acción soviética sobre el Eje, con vistas a una intensificación territorial y pueblos".—Efe.